[bookmark: _GoBack][image: C:\Users\CLIC ASISTENCIA\Desktop\Mejoram4 OUiimarzo2015.jpg][image: C:\Users\CLIC ASISTENCIA\Desktop\Mejoram3 OUiimarzo2015.jpg][image: C:\Users\CLIC ASISTENCIA\Desktop\Mejoram2 OUiimarzo2015.jpg]


[image: C:\Users\CLIC ASISTENCIA\Desktop\Mejoram1 OUiimarzo2015.jpg][image: C:\Users\CLIC ASISTENCIA\Desktop\Mejoram OUiimarzo2015.jpg]
image1.jpeg
Temper.*C
64,50

63,6
62,5
6() 2
58,7
57,6

a) Sl pot Talta de presupuesto, mm-:mmzmmm

los determinados por el método de MaCabe Thiele; cual seria la concentracién 5

mdiling de Xd?

f) %0 Ingresa la alimentacién con una concentracion mayor 35% mol de acetona,
podiia llegar al 78% de destilado?

#) S se amplia el didmetro v se bajan ef némeo de platos; se puede Hegar al Xd

ubjetivo?

fraceldn mol acetona Fraccion mol acetona

Uguide | Vi L N
0,000 0,500 0,586
0,050 0,600 0,656
0,100 0,700 0,725
0,200 0,800 0,800
0300 1,000 1,000
0400
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i S igados
En la bateria de extraccion, la carga por celda es de 85 libras, basada en higa

totalmente agotados. Los higados no extraidos contienen 0,040 gal.de aceite por
libra de material agotado. Se desea obtener una recuperacién de aceite de 95%. £l
extracto final debe contener 0,63 galones de aceite por galde extréxm_ (8
alimentacién de éter que entra en el sistema esta exenta de aceite. Determinar:

a) Cuantos galones de éter se necesitan por carga de higados?

b) Cudntas etapas de extraccién se requieren?

c) Determinar una ecuacién matemdtica para poder determinar el nimero de

etapas de equilibrio en funcién del porcentaje de recuperacién de aceite.

4) Un secador continuo a contracorriente fue disefiado para secar 800 Ib de s6lido poroso

hiamedo por hora desde 140% de humedad hasta 20% ambos en base seca. Se utiliza
aire a una temperatura de bulbo seco de 1202F y una temperaura de bulbo himedo de
70%F. La humedad de salida es de 0,012. El contenido de humedad promedio de
equilibrio es de 5% del peso seco. El contenido de humedad total (base seca) en el
punto critico es de 40%. Se supone que la reserva permanecerd a una temperatura de
3 °F por encima de la temperatura de bulbo himedo del aire por todo el secador. El
coeficiente de transferencia de calor es de 12 BTU/pie2.h.F. El drea expuesta al aire es
de 1,1 pie2/Ib sélido seco. Calcular la velocidad de secado en el periodo constante y el
tiempo de secado.

5) Una corriente de alimentacién liquida a su punto de ebullicién contiene 3.3% mol de
etanol y 96.7% mol de agua y entra por el plato superior de una torre de
empobrecimiento. se inyecta vapor saturado directamente al liquido en el fondo de la
torre. el vapor superior que se extrae contiene 99% del alcohol de la alimentacién.
suponga un derrame equimolar para este problema. la tabla inferior contiene los datos
de equilibrio para la fraccién mol de alcohol a 101.32 kpa de (1 atm abs):

x 0 0,0080 0,0200 0,0296 0,0330
y 0 0,0750 0,1750 0,2500 0,2700

a) para un ndmero infinito de etapas tedricas, calcule el minimo de moles de vapor
necesarias por cada mol de alimentacién.

b) empleando el doble de minimo de moles de vapor, calcule el nimero de etapas
tedricas necesarias, la composicién del vapor superior y la composicién del
residuo.

6) Los datos de equilibrio-temperatura de ebullicién para el sistema acetona-metanol a 1
atm son los expresados en la tabla adjunta. Se tiene que disefiar una columna de
platos para tratar una alimentacién que contiene 25% mol acetona, en una corriente
de destilado con 78% acetona y un producto de cola con 2% mol de acetona. Se utiliza
una relacién de reflujo del 2,3 mayor que el Reflujo minimo. Los calores latentes
molares para ambos componentes son 7700 cal/mol. La eficiencia de Murphree de los
platos es del 70%. Calcular ;

a) El nimero de platos reales para cuando la alimentacién ingresa como liquido
saturado, mezcla vapor-liquido (60%-40%), liquido frio a 35°C, vapor saturado.

b) Cudl serfa su recomendacién del tipo de alimentacién?

c) Calor que se requiere en el rehervidor expresado en BTU/Ibmol de producto
destilado

d) Calor retirado en el condensador en BTU/Ibmol de producto destilado
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1) LaEmpresaNNNNmnumsaviu’osmm de disefio y desarrollo con la 2y
finalidad de mejorar fos procesos y operaciones de i3 planta. En las instalaciones 3
fabriles existe una torre de absorcién antigua parz el sistema gaseoso aire-SO2 ;
utilizando como fluide disolvente agua con unas pequefiisimas trazas de SOZ que ;
constituyen el 0,002% en volumen. £s una columna antigua de relleno de 20 pies de

altura. La informacién que dispone usted es 13 siguiente:
e Flujo de entrada del gas {sin considerar el aire) es de 31 ib/pie2.h. con una

concentracién de SO2 enriquecida def 12% en volumen.
En Iascondiciormsdeomzdénac:udese(fhbdepsdesaﬁdaﬂeneuna

concentracion de soluto del 0,8% .
La corriente liquida de salida tiene una concentracién de soluto de 4,5x10-3.
e El sistema trabaja a una presion de 29,4 PSly 77°F
Cuando recién fue construida e instalada la torre (hace 10 afios) tenia los
siguientes coeficientes de transporte de masa:
. Losdatosdesolubﬂidad.mseseajsﬂanahtqdeuemyson:
pSO2, atm 0.04 0.08 0.12 0.16 0.20
X502 0.00127 0.00237 0.00338 0.00439 0.00538
a) Determinar si el sistema estd regido por la fase liquida o gaseosa.
b) Con la misma altura de empaque, modificando caudales se puede llegar a tener una
mayor concentracion de soluto en Ia corriente de liquido de salida. Cudl serfa el valor

maximo si es el caso?
¢) Sugeriria usted se retire el empaque y se instale platos? Cudntos serfan? Sustente su

respuesta.

d) Los coeficientes de transferencia de masa por la antigiledad de la torre y por el
mantenimiento recibido (cada 3 afios) cree que ya no son los mismos?. Sustente su
respuesta.

2) Se usa disolvente puro de éter isopropilico a un flujo de Vn+1 = 750 kg/h para extraer
una solucion acuosa de Lo= 200 kg/h que contiene 32% en peso de dcido acético; se va

a utilizar un proceso en contracorriente de etapas multiples. La concentracion de
soluto deseada de acido acético es del 3,7%. Calcular las composiciones de éter Viy
Ln. Elaborar el diagrama rectangular y triangular. ;

3) Se va a extraer aceite de higado de bacalao utilizando éter en una bateria de
extraccion a contracorriente. Los datos experimentales son los siguientes:

Solucion retenida por Ib de higados | Concentracién de la solucion gal.de
agotados, gal aceite / gal. de £
0035 0 - =

0,042 0,10 : v

0,050 0,20

0,058 0,30

0,068 T040

0,081 0,50

R MEE ~_|og0

0,120 0,68
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28) Indique las diferencias entre absorcidn y adsorcidn?
29) Cud! es la fuerza impuisors en Ia Absorcidn de Gases?

30) Cudl s la ley que rige ¢ transporte de masa?

31) Concepto de equilibrio pars la absorcion de gases

32) Por qué existe caida de presidn en una columna de absorcion de gases?
33) Concepto de velocidad de inundacién y acanalamiento

34) Criterio para considerar que una columna de absorcidn es de didmetro grande
35) Por qué es recomendable calcular una media logaritmica de las concentraciones Y en la absorcidn de gase i
36) Bajo qué parametros usted recomendaria se disefie una columna empacada o de platos para sbsorckin s
37) Cuando usted recomendaria realizar la absorcién de gases con reaccidn quimica?

38) Para qué nos sirve conocer la eficiencia de cada plato en la absorcion de gases?
n)smamammmntﬂwn.qhmm Eneu&ubsaas

Se logrard una mayor transferencia de masa?




image5.jpeg
ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL UTORAL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICA

CARRERA DE INGENIERIA QUIMICA
EXAMEN DE MEJORAMIENTO OPERACIONES UNITARIAS It

FECHA:

NOMBRE:

EVALUACION TEORICA

1) Concepto de Lixiviacion
Cudntos grados de libertad se tienen para la Extraccion Sélido-Liquido?

2) €
3) Qué caracteristicas deseables debe tener el liquido utilizado para la lixiviacién?
4) En la operacion de la lixiviacion, cual es el concepto de equilibrio y cudl es la fuerza

impulsora?
Concepto de corriente Extracto y Corriente refinado.

S)

6) Concepto de destilacién binaria.

7) Concepto de destilacion flash, diferencial y con arrastre de vapor

8) Concepto de soluciones azeotrépicas. Por qué no se puede llegar a obtener productos
destilados con concentraciones mayores al punto azeotr6pico?

9) Diferencias de Ia Destilacién con la Extraccion L-L
10) Por qué en la destilacién continua es recomendable utilizar reflujo?

11) Cudl es el limite maximo de reflujo y el minimo en la destilacién binaria.

12) Cudntos grados de libertad se tiene en la destilacién binaria?
13) Concepto de zona de enriquecimiento y zona de agotamiento.

14) Concepto de equilibrio para la operacién de destilacién.
15) Cudl es el valor de q para los siguientes tipos de alimentacion: liquido frio; liquido

saturado, mezcla vapor-liquido, vapor saturado y vapor sobrecalentado?

16) Cudl es la relacion 6ptima de reflujo en la destilacién binaria?
17) Para que nos sirve la determinacién de la eficiencia global del proceso?

18) Concepto de eficiencia global, de eficiencia de Murphree y eficiencia local o puntual.

19) Concepto de secado y Humedad critica.
20) Gréficamente represente el periodo de velocidad constante de secado; la humedad critica

y el tiempo de secado en funcién de la humedad
21) En qué consiste el secado por Liofilizacién y Fluidizacion.

22) Mencione los tipos de secadores que conoce .
23) Por qué en los célculos de la operacién de secado se direcciona de preferencia al

fenémeno de transporte de calor?
24) Explique los fenémenos de transporte de calor y masa en el secado.
25) En los sélidos porosos y no porosos por qué via se produce el transporte de humﬁﬁd

desde el interior del sélido hacia la superficie?
26) Explique los fenémenos de transporte de energfa y de masa en la Absorcion de gases
27) Existe el fendmeno de transporte de cantidad de movimiento enla Mdéh dt m’




